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Correction du  Contrôle n° 12
Pour vous aider je vous conseille de faire des figures à main levée sur votre copie, comme ça vous pourrez visualiser la situation.

Exercice 1
(5pts)
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1) 
Un triangle DEF, rectangle en F a son côté [EF] mesurant 12cm et son angle  
[image: image57.png]


 qui mesure 70°. Déterminez : 
[image: image2.wmf]µ

E

, puis ED et enfin DF.




(0,5+1,5+1)
la somme des angles aigus  d’un  triangle rectangle vaut 90° donc :
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 = 90 - 
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 = 90 – 70 = 20°

cos (
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avec un produit en croix j’obtient : 
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cos (
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avec un produit en croix j’obtient : 
[image: image12.wmf]12cos(70)
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2)
Un triangle IGH, rectangle en H a ses côtés [IH] et [IG] qui mesurent respectivement 8cm et 12cm 

Déterminez les mesures de ses angles  
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 puis 
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(1,5 + 0,5)
cos (
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donc 
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la somme des angles aigus  d’un  triangle rectangle vaut 90° donc :
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Exercice 2
(7pts)
Un élève a deux équerres,  la première est un triangle rectangle isocèle dont un des côtés de l’angle droit mesure 10 cm, la seconde sera assimilée a un triangle JKL rectangle en K dont l’angle 
[image: image22.wmf]µ
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 mesure 60° et dont les côtés [JK] et [JL]  mesurent respectivement : 9cm et 18cm. 
1) [image: image54.png]


Pour la première équerre déterminez :

a. la mesure du deuxième côté de l’angle droit de manière astucieuse 
(0,5)
b. la mesure de l’hypoténuse en utilisant le théorème de Pythagore
(1,5)
c. servez vous des informations a votre disposition pour déterminez une mesure exacte du cosinus de 45°






(1)
le deuxième côté de l’angle droit mesure 10cm vu que le triangle est isocèle, les deux angles aigus du triangle doivent être aussi égaux, vu que leur somme est de 90° il valent 45° chacun.

Le triangle est rectangle donc le théorème de Pythagore nous dit que le carré de l’hypoténuse sera égal à la somme des carrés des autres côtés.

UW² = UV² + VW² = 10² + 10² = 200

Donc UW = 
[image: image23.wmf]200


cos (
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donc cos (45) =
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2) [image: image55.png]


pour la deuxième équerre, déterminez :

a. une valeur exacte de cos (60)





(1)
b. la mesure exacte de [KL], puis KL arrondie au millième

(1+0,5)
c. donnez une valeur exacte du cosinus de 30° ainsi qu’une version arrondie au dix millième









(1+0,5)
cos (
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donc cos (60°) = 0,5

JLK est rectangle en K donc d’après le théorème de Pythagore :

JL² = LK² + JK²  
donc LK² = LJ² - JK² = 18² - 9² = 324 – 81= 243



Donc LK = 
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;


Cos (30) = cos (
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Exercice 3
(9,5pt)
[image: image56.png]


Hypothèses supplémentaires : (QR) // (NS) , MN =4cm et QR =1cm 

1) determinez NS,  MQ





(3pts)
2) determinez
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(0,5pt)

(QR) et (NS) étant parallèles  les propriétés des angles correspondant on a :
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de plus 
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cos 
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 donc NS= 4 cos (60) = 2

cos 
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 donc MQ = 1 ÷ cos (60) = 2

3) determinez une valeur approché au centième de MS

(1pt)
cos 
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[image: image44.wmf]cos(30)

14

MS

=

 donc MS= 4 cos (30) 
[image: image45.wmf]3,46
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4)  à l’aide du théorème de Thalès determinez MQ et une valeur apporchée de MR au centième.






(3pt)
les triangles MQR et MNS de sommet commun M sont tels que : 
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 et (QR) // (NS) donc le théorème de Thalès nous donnera : 
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avec le produit en croix on trouve MR = 2cos (30) 
[image: image50.wmf]1,73
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5) Determinez l’aire des  triangles MNS et MRQ 


(1,5pt)
l’aire d’un triangle = Base × hauteur ÷ 2

Aire de MNS = MS×NS ÷ 2 = 4 cos (30) 
[image: image51.wmf]3,46

;

cm²
Aire de MNS = MR×RQ ÷ 2 = cos (30) 
[image: image52.wmf]0,87

;

cm²
6) Que vaut le quotient de l’aire de MNS par celle de MRQ ?
(0,5pt)

si on utilise les valeur approchées on trouve a peu prés 3,98.

avec les valeurs exactes on trouve exa ctement 4.
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